
- - ":y> : ::/Bib 7*'I, • xr? - /-1,' ' 5*

, .. . . " .•■ii>Tiai'rTf?iivr '•' "hr, rift-1

I m BBS
—

-

|Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
-

Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

. •• "■§ r; Belföldi hírek:
% SÍI
38 ; §li

>.'v|W:;;
m

:
1
M

m bb. 1. kialakul Óbuda u j arcam

■*
-

i gy/pá/hi/ek hgy 1974. december 16.
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V

Óbudán az utóbbi években a régi szinte az egyik napról 
a másikra tűnik el a föld színéről, hogy átadja a helyét egy 
40 ezer embert befogadó uj városrésznek, a felnövekvő lakó­
telep szépségei mellett a hajdani girbe-gurba macskaköves ut­
cákat, az egymáshoz Lapuló óbudai házacskákat sokan ,,sajnáld 
ják,,. hogyan Látja a kerületi tanács a városrész jövőjét, a 
modern Óbuda mit őrizhet meg az apák és nagyapák örökségéből?
- a kérdésre kiss Imre, a ill. kerületi tanács elnökhelyettese 
válaszolt.
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- a ül. kerületben végbemenő változások, erőfeszítések 

100-150 ezer ember ellátási igényeinek kielégítését szolgálják, 
az elmúlt években budapest egyik legelavultabb, egészségtelen 
lakásokkal zsúfolt lakónegyedét számoltuk fel, hogy helyére 
korszerű otthonokat emeljünk, kerületünk központjában -• a la­
kosság számát tekintve - egy dunaujváros nagyságú városrész- 
központ épül fel 1975 végéig, előzetes elképzeléseink szerint 
a következő években összesen 20 ezer Lakást adnak át itt. a 
kerület lakéinak száma a 90-es évek elejére megközelíti a 
200 ezret, az otthonok megépítésével egyenrangú feladatunknak 
tartjuk, hegy a megújuló Óbuda ,, 
arra törekszünk, hogy a házakat övező terek parkokká váljanak, 
a ma ültetett facsemeték évek múltán tompítsák a zajt, megnyug­
tatóddá tegyék a városképet.

/folyt.köv./
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- a tanácsháza és a ,,postakocsi 
lő helyiségeit leszámítva - egységesen a tanács céljait szolgál­
ná* mellettük, építészeti leg megoldva az átmenetet, elképzel­
hető példáult a földtani, vagy a színháztörténeti intézet tele­
pítése* a fő teret a harrer pát utca 2. zárná, északi tűzfalá­
hoz csatlakozik a 
reállitás során homlokzatként Lenne kiképezve, földszintjére 
300 négyzetméter alapterületű csemege áruház kerülne, az eme­
leten Lakásokat alakítanánk ki. a fővárosi tanács végrehajtó

felhasználá-

háztömbje - a vend ég-- a barátság parkban - a városközpont közvetlen közelében - 
nyolc bitumenes kispálya épül „ ugyanitt sétautak építését tervez­
zük, a hévízi úti sporttelepen elkészült egy fedett uszoda, 
amely az általános iskolások uszóoktatását szolgálja* hazánk 
felszabadulásának 30* évfordulójára elkészül a jubileumi séta- 
és pihenőpark egy része a hajógyári -szigeten* parkjaink, sport­
pályáink és játszótereink építése annak reményében történik 
hogy Óbuda régi és uj lakói kerületünkben megtalálják pihené­
sük minden szükséges feltételét *

$ ?

nyugdíjasok háza nyugati tűzfala a hely-
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rezervátumokbizottsága hamarosan megtárgyalja a 

sára készített javaslatokat.
9 99 9

- az uj mindig a régi megszüntetésével jár, ezért a város­
képről folyó vitát természetesnek és hasznosnak tartjuk, tulaj­
donképpen egy kicsit a mi szivünk is fájt néhány jellegzetes,

de mint szakemberek kénytelenek vol- 
mindezzel együtt vala-

- hangsúlyozom, hogy ezek tervek, feltétlenül szeretnénk 
a jövő generációnak is hagyni egy kicsit a régi Óbudából, s ami 
ugyancsak ehhez tartozik: az uj házak építése során nagyon sok 
római kori emlék, épületmaradvány került elő. a tervezett vö­
rösvári ut alatt példáult megtalálták a régi római város olaj­
ütőjét, jelenleg különböző variációkkal próbáljuk megteremteni 
a lehetőséget a bemutatásához. a kórház utca 7. számú épület 
mellett bukkantunk rá a római-kapura, ezt a 3B méter átmérőjű 
kaput - parkban fogjuk bemutatni„ a Clarissa templom romjainak 
maradvány!t megóvjuk, játszhatnak, sétálhatnak közöttük a gye­
rekek. igyekszünk tehdít, hogy ezt a vadonatúj panel világot 
kicsit feloldja a régmúlt történelmi Levegője - mondotta kiss 
imre./mtl/

.0

szép utcarészért, házért , uv, ol­

tunk a realitásokat figyelembe venni* mindezzel együtt vala­
mit mégis szeretnénk átmenteni a régi Óbuda hangulatából, ezért 
a városrendezési tervben több kis területen meghagyták az ere­
deti épületeket, utakat * több ilyen ,,rezervátum,, lesz: a La­
jos utca 152-158-ig, a dugovics téri épületek, a fő tér épüle­
tei és a selyemgombolyitó* a Lajos utcai házak - bár ma ez 
nem látható - eredetileg nagyon szép kis árkádos épületek voltak, 
ezeket helyreáll ittatjuk, s a 156-os telek foghiját valószlnü- 
L^jStiLusba illeszkedően pótoljuk * a Lajos utcai házak felhasz­
nálására több lehetőséget is Látunk, elképzelhető, hogy az egész 
komplexumban vendégfogadót helyezzenek el, az árkádok alá ap­
ró kézműves műhelyek, boltok, bazárok kerülhetnének.
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kémiai érzékenység - uj mÓ5j^s)er az Idegsejtekbb.2* eltérő 
rendszerezésére- a dugovics téri, , ,,rezervátum,, a krudy-ház köré csopor­

tosul, épületenként egy-egy műterem lakással, és az északi olda­
lon hozzáépíthető uj részen kiállító, bemutató helyiséggel* de 
van egy másik elképzelés is: idetelepiteni a korábban is tervbe 
vett ,,öregek házát,,, a fő téri ,,rezervátum,, több épület­
csupor tb ól tevődik össze * a hídfő utca 16-ban borozó, bableves 
csárda; a 18-ban borozó, hideg ételekkel; a fő tér 4-ben étte- 
rem és fogadó, míg az 5-ben eszpresszó és cukrászda lenne* az 
epuletsor nyugati oldalára bazársor építését javasoljuk, ezzel 
+í[emtve meg az átmenetet a régi és az uj házak között, a fő 
tér 6-ban speciális halételeket, a Corvin tér 9-ben pedig kis- 
kocsmát képzelünk el* az egészet egy délről idevezető utzár-

I

vid/kz/ok hgy

a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetében, 
ahol az idegsejtek és az idegrendszer ismeretlen faktorait ku­
tatják, nemzetközi viszonylatban is rendkívüli érdeklődésre szá- 
mottartó felfedezést tettek, a felfedezés az idegsejtek újsze­
rű rendszerezésének alapjait jelenti.

1974. december 16*::
#3
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a tihanyi neuróbiológiái kutatások abból az alapvető tény­

ből indulnak ki, hogy bármely élőlény idegrend szerét azonos 
szerkezetű idegsejtek alkotják, és azonos a neuron hálózat sz r 
vezési elve is. így a kísérleti modellnek a leg hozzáférhetőbb 
Legegyszerűbb szerkezetű idegrendszert választhatták, a ti­
hanyi kísérleti alanyok óriási ídegsejttel rendelkező csigák, 
ezeknek egy-egy sejtje gyakran eléri a fél millimétert is.
Így a sejtek működési mechanizmusa könnyebben szemmeltarthaté 
mint a 20-30-szór kisebb emberi idegsejteké.a nagyszabású és

elektromérnö­
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kísérletekben, a biológusok meute 
netikusok is részegeitek./folyt.
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1. folyt./okbb.3./ 1980-ig
■: •

az együttműködésnek fontos szerepe van abban a felfedezés­
ben, amely dr.salánki jánosnak, az intézet igazgatójának, a bioló­
giai tudományok doktorának a nevéhez fűződik, ennek lényege, 
hogy az idegsejteket aszerint különbözteti meg egymástól, hogy 
miként reagálnak az ingerületeket szállító kémiai anyagokra, az 
idegrendszerben ugyanis attól függően, hogy serkentő vagy gát- 
ló hatások továbbításáról van szó, különböző kémiai anyagok szaba- 

f eh» s ezek idézik elő a membránon azt a változást, amely 
mukodes-novekedést, vagy működés-csökkenést okoz. megállapítot­
ta V-.f 9.y.?.z®kr,e a mebiátor, vagy más néven transzmitter anyagok- 
[La+-°"^ozőkeppen reagálnak az idegsejtek, még az azonos szer- 
K®zetu sejtek sem egyformán viselkednek a közvetítő kémiai anya- 
yP.1 szemben. Így arra a következtetésre jutott, hogy az ideq- 
«teket, nemcsak morfológiailag, hanem kémiai érzékenyséqü- 
oaí tekintve is meg kell különböztetni, az újszerű rendszerezés­
sel három csoportra osztották

az eddiginél gazdaságosabb állattartási rendszer lehető­
vé teszi, hogy mintegy 7«0« 000 hektár rét- és LegelőterüLetet 
jobban hasznosítják, s kisebb ráfordítással nagyobb haszonhoz 
jussanak a mezőgazdasági üzemek, a tejtermelésre szakosodó 
gazdaságok törekvéseit segíti a zala megyei tejipari vállalat 
épülő tejporgyára és a zalacséb község határában épülő fehérje­
gyár is.

■

$
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a termelőszövetkezetek és a mgyeí állattenyésztési tevékeny­
ségét irányító intézmények számoltak azzal is, hogy fokozatosan 
csekken a háztáji tehénállomány, ennek az ellensúlyozására 
1980-ig meg kétszerezőik a megyében a tehényállományt, s Így az 
a terv szerint eléri majd az 53 ezret./mti/
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az idegsejteket.

bb.3. 1980-ig megkétszereződik az 

vid/kz/ok hgy

- 5 -üzemi tehénállomány Zalában 

1974. december 16.

zala megyében mindig a szarvasmarhatartás - a tej- és huster- 
itieles - biztosította a paraszti jövedelem nagyobb hányadát. 
a nagyüzemi gazdálkodás megteremtésével sokat fejlődött 
szarvasmarha tenyésztés, de mindvégig megtartotta az ezen a 
vidéken jól akklimizálódott magyartarka fajtát, a zalai szarvas- 
marha tenyésztésben és tartásban 1975- januárjától folyamatosan 

korszerűsítést hajtanak végre, célja a tenyésztés és 
tartás gazdaságossá tetele, a hús- és tejtermelés növelése.

a zalai

-

a megye 61 marhatartással foglalkozó közös gazdaságában 
3 irányú programot vezetnek be. 10 termelőszövetkezetben - 
1975.január 1-vel - fokozatosan megszüntetik a tejtermelést. 
^Snnnbor:iuneveLésseL és hústermeléssel foglalkoznak, mintegy 
5 000 alacsonyhozamu tehenet vonnak ki a tejtermelésből, további 
= +«ZemxeTP ahol a tejtermelés meghaladja a 2.000 literes átlagot, 
a tej- és hústermelésre rendezkednek be. az alacsonyabb álló- 
mány azonban nem jár a tejtermelés csökkenésével, mert 31 gaz­
daság viszont tejtermelésre szakosodik, ezekben a gazdaságok-
hozam 0/folyt0köv?/' " 2*7°° Llter körUL " van máris a tej-
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bb 7c adam malik indonéz külügyminiszter 

t -don/mm hi bzs
bb 40 

tr bzs

a pest megyei kishajózási vállalat 

hgy

közli, hogy szob és vác révállomásokon a személy- és teherfor­
galom megindult, /mti/

hgy 1974. december 16.

a kíséretében Lévő személyiségekkel együtt hétfőn délelőtt 
magyar nemzeti galériába látogatott el. a vendégeket elkísér­
te nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának ve­
zetője és dr.kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezető­
je. /mti/

1974. december 16.

a

.
I

bb 5. közlekedési balesetek —. — l

; tm bzs hgy 1974. december 16. á szerkesztőségek figyelmébe!

, ‘Ja *® kér. könyves kálmán körút és vajda péter utca kérész— 
eseben lévő kijelölt gyalogátkelőhely mellett mersics ferenc 

19 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos tehergépkocsival nem ad­
ta meg az elsőbbséget, és elgázolta nagy István 48 éves nyugdí­
jas, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt, 
mersics ferenc ellen a rendőrség őrizetbe^vétel mellett indí­
tott eljárást.

bb 7-es sz. hírünk /ad am malik/ utolsó sorából dr.kós 
péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője 
mert nem vett részt a látogatáson, /mti/

%
törlendő,

*

1 feb 8. a bolgár hazafias front 

hgy

háromtagú környezetvédelmi küldöttsége hétfőn a hazafias nép­
front országos tanácsának meghívására hatnapos, hivatalos lá­
togatásra hazánkba érkezett, /mti/

. , kér. vöröáhadsereg útja 58. szám előtt szabály­
talan helyen, figyelmetlenül haladt át az úttesten somogyi tünde 
11 eves tanuló, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütöt­
te. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők 
kórházba.

a xviii.

gk bzs 1974. december 16.

__

1 a vi. kér. Lenin körút és november 7. tér kereszteződé- 
sében tilos jelzésen haladt át az úttesten horvát attila 23 éves 
eladó, budapesti Lakos, és egy személygépkocsi elütötte, súlyos, 
nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/ bb 10. 

vid/ká bzs

uj autóbuszok a zalai utakon 

hgy

a 16-os zalaegerszegi volán vállalat 18 panorámás 
Ikarus* autóbuszt vásárolt, s azokkal cserélte ki a hazai 
távolsági és a nemzetközi útvonalakon eddig közlekedő ré­
gi tipusu autóbuszokat, az uj autóbuszok beállításával hét­
főn reggel bekapcsolták a rendszeres forgalomba zalatárnok 
községet is. ezzel a megye valamennyi községét érintik 
netrendszerü autóbuszjáratok, zalatárnokon hétfőn reggel ün­
nepélyesen indították az első járatot, /mti/

::

1974. december 16. &
bb 6. gázmérgezés 

tr bzs hgy 1974. december 16.

a xí. kér. csóka utca 3/b. földszint 27. szám alatti La- 
Kásában holtan találták balogh miklós 36 éves foglalkozás nélkülit, 
a rendőrség első megállapítása szerint az elhalt a konyhai gáz­
tűzhely mindhárom csapját fűtés céljából meggyujtóttá, és a 
zárt helyiségben keletkezett oxigén-hiány miatt megfulladt.az 
ügyben a rendőrség folytatja az eljárást, /mti/

1
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ofr^?y?ÍnlLZí,eí"h!Lyeítes*a tanács működésével kapcsolatos fel- 
adatokat a titkárság látja el.az okvt elnöke dr.árvái jőzsef fő­
osztályvezetőt nevezte ki a titkárság vezető évé.
/folyt, köv./
11.18/bzs

xxx 
— 8 —

mi építőipari vállalat hé fő-/ u 
tt a kalinyini városrészt n, e

iilliSElSI I:
36 át
zel a

“ o “

bb 12.

t sb/zsu sl bzs hgy 1974. december 16.

az első vizsgák a győri műszaki főiskolán 

vid/ká bzs hgy
1974. december 16.

iililllBIE
0 ö ö

bb 11. 

vid/ká bzs

újabb Lakásokat adtak át kaposvár kalinyini városrészében

1974. december 16.hgy
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bb 12. /megtartotta 1. folyt./bzs

bondor jőzsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, 
az országos környezetvédelmi tanács elnöke az mti munkatársának 
nyilatkozott a testület Létrehozásának és munkájának legfonto­
sabb céljairól:

-

- a biológiai, műszaki és társad alomtudományok hosszú 
sora foglalkozik a környezetvédelemmel - mondotta-, illetve 
azokkal az ártalmakkal, amelyek a viz, a levegő és a táplálék- 
lánc szennyezésével, a zajhatásokkal, a sugárzással, a telepü­
lési és természeti környezet rombolásával károsítja az embe­
riséget. hazánkban - a becslések szerint - a környezeti szennye­
ződésekből eredő veszteségek meghaladják az évi 10 milliárd fo­
rintot,s ebből a Levegő közvetlen szennyeződése 2.6 milliárd 
forint értékű kárt okoz. a népgazdasági ágazatok a környezetvé­
delem egyik-másik fontos tényezőjével - a viztisztasággal, a 
levegőtisztasággal, a természetvédelemmel, a közegészségügy™ 
gyei stb. már hosszú ideje foglalkoznak, s e munka nemzetkö­
zileg is elismert hazai hagyományainak szálai visszanyúlnak 
múlt századba, nem most kezdtük tehát a környezetvédelmet, de 
eddig hiányzott a feladat minden részletére kiterjedő tervsze­
rű munka összehangolása, átfogó irányítása, ellenőrzése és ha­
tékonyságának fejlesztése, ezt a szerepet tölti be az orszá­
gos környezetvédelmi tanács, amely a környezetvédelmi kérdé- 
sekben közvetlenül a minisztertanács koordináló, véleményező 
ellenőrző szerve, s ennél fogva egyesíti az összes érdekeltet:
18 minisztérium és országos főhatóság, intézmény vezetőjét,11- 
letve helyettesét és a hnf országos tanácsa, 
szót képviselőjét.

- j

a

a kisz kb és a

- a tanács összetétele is tükrözi, hogy a környezet- 
védelem valamennyi népgazdasági ágazat, az egész Lakosság ügye, 
feladata, ez a munka tehát nem nélkülözheti a széles körű tár­
sadalmi összefogást, amelynek közvetlen céljait, a környezet­
vedelem komplex követelményrendszerét éppen e központi testü­
letnek kell kialakítania, s kezdeményezni újabb ku­
tatási feladatok megoldását, 
seket, majd pedig ellenőrizni

.

uj hatósági és ágazati intézkedé- 
a megvalósítást az állami szer­

vezetek beszámoltatásával es egyéb módszerekkel, a szennyező­
nek? a környezeti ártalmak megelőzése érdekében Látnia, véle­
ményeznie kell a legfontosabb területi terveket, ágazati fej­
lesztési koncepciókat és az egyedi nagyberuházások programját, 
nem kevésbé fontos, hogy a környezetvédelmi célokat szolgáló 
de elkülönült anyagi eszközök összehangolt, tervszerű és ha­
tékony felhasználását segítse.
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K/folyt, köv./ 
11.23/bzs ~ 9 -
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bb 13 = megkoszorúzták molnár érik síremlékétbb 12= /megtartotta

nyilvánvaló^ hágy a környezetvédelem nem korlátozha­
tó államhatárok köze. igy e tanács feladata, hogy a kgst-or- 
szágokkal és más államokkal kialakított környezetvédelmi 
kamegosztásból hazánkra háruló feladatok teljesítését szervez­
ze, ellenőrizze, s képviselje magyarországot a nemzetközi szer­
vezetekben. a kgst-országok közötti természetvédelmi egyezmény 
kereteben előirányzott 33 témakör 94 kutatási feladatából 48-" 
ban vesznek részt, magyar, szakemberek, magyarország vállalta, 
hogy a háztartási \és az ipari hulladékok ártalmatlanítására 
és hasznosítására ^javaslatokat dolgoz ki és e témakörben koor­
dinálja a kgst-ország\ok munkáját.

2. folyt./bzs
r í I

t mir/tm bzs hgy 1974. december 16. M

molnár érik történész, kétszeres kossuth-dijas akadémi­
kusra emlékeztek hétfőn születésének 80. évfordulóján a mező 
Imre úti temető munkásmozgalmi panteonjában, az évforduló al­
kalmából dr.Szabolcs Ottó, a magyar történelmi társulat főtit­
kára méltatta a neves kommunista történész -filozófus életút­
ját, majd a történelmi társulat nevében ember győző akadémi­
kus, a tá sulat elnöke, és s.vincze edit, a társulat titkára, 
a magyar udományos akadémia történettudományi intézete nevé­
ben pedig ránk! györgy, az intézet igazgatója] és mucsi ferenc, 
az intézet párttitkára koszoruzta meg molnár érik síremlékét. 
a koszorúzáson molnár érik családtagjain kívül jelen voltak a 
magyar történelmi társulat, a párttörténeti intézet, és az mta 
történettudományi intézetének képviselői, /mti/

* mun-

•:v J

m
I'

I? ,, % Lengyelországgal és az ndk-val kétoldalú megállapo­
dás alapján folytatunk átfogó környezetvédelmi együttműködést, 
ha a nyugati kapitalista országok szakembereivel e témakörben 
folytatunk megbeszéléseket, gyakran kijelentik, hogy irigyel­
nek bennünket, szocialista országokat, mert nálunk sokkal több 
Lehetőség nyílik’a környezetvédelmi előírások, szabályok érvé­
nyesítésére. igazuk van, mert az alapvető egyéni és csoportér­
dekek megegyeznek egéáz társadalmunk céljaival, az alapvető el­
lentmondás hiánya mégsem jelenti azt, hogy minden szinten konflik­
tusmentesen érvényesül a környezet védelméhez fűződő társadalmi 

. a helyes összhang és az érdekeltség kialakítása teháf 
# országos környezetvédelmi tanács legfontosabb feladata,hagy 
népgazdaságunk minden ágában, társadalmunk minden rétegében ... 
fától értetődő közüggyé váljék a környezetvédelem, ennek biz­
tató jele, hogy a hazafias népfront ankétjain szinte az egész 
ország részt vett az országgyűlés elé terjesztendő környezetvé­
delmi törvénytervezet vitájában, rengeteg jé javaslat hangzott 
el, s ezeket a tanácsokat megfogadtuk,a végleges törvényjavas­
lat kidolgozásánál figyelembe vettük, e nagyon jelentős társa­
dalmi aktivitás kibontakoztatásának útját kell járnunk majd az 
országgyűlés által szentesítendő környezetvédelmi törvény megva­
lósításában is, - fejezte be nyilatkozatát bonder József mi­
niszter. /mti/

-

&
m . ? ü

M #bb 14. a perui kp főtitkárhelyettese magyarországon

1974. december 16.zsu bzs hgy

v. k:; mszmp központi bizottságának meghívására december
10-16 között látogatást tett hazánkban raul acosta , a perui 
kommunista párt főtitkárhelyettese, raul acostát fogadta biszku 
béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bi­
zottság titkára. a perui vendég megbeszélést folytatott a köz­
ponti bizottság külügyi osztályán, az elvtársi szolidaritás és 
a kölcsönös egyetértés légkörében tartott találkozón áttekin­
tették a két pártot érdeklő kérdéseket, a nemzetközi kommunis­
ta és munkásmozgalom időszerű feladatait, kifejezték, hogy 
proletár internacionalizmus szellemében tovább fejlesztik 
két testvérpárt kapcsolatait, raul acosta hétfőn elutazott bu- 
dapestről, /mti/

SE
/ma-1 /

Be#
3#

;

t

I a
a

l
§,

bb 16. felhasználható: 15 óra után! 

művészettörténeti kiállítás szombathelyen 

vid/ká bzs hgy

§0
8

bb 17. dr.bet Lej Sándor - Ai
!

zsu sl bzs hgy 1974. december 16.

kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével delegáció uta­
zott a szovjetunióba, ahol tárgyalásokat folytat az öt kiemelt 
gépipari vállalat termékszerkezetének átalakításával kapcsola­
tos kérdésekről./mti/

11.32/bzs

1974. december 16.

a festészet az őskortól napjainkig címmel művészettör­
téneti ^kiállítás nyílt hétfőn szombathelyen a művelődési és 
sport ház galériáján, a ;:*•••;* •i or ki á L l i —
tás« a világ különböző múzeumaiban őrzött 180 festményt mutat 
be nagyméretű színes reprodúkeiókon.mindeneke lőtt munkáskollek- 
tivákat,szocialista brigádokat várnak a remekműveket ismertető, 
a képzőművészét! tájékozottságot szolgáló tár Latra./mti/

11,40/bzs

3i II
- 10 -&

\l*°Q■

- 11 -0-
as (Z2P'

\ 9m 811\

-

I
■. 5i

i

>r. ÉL'-.-''.-: ' '£3
mmmm

SL +-<



mr •i
i .
'i

bb 20. 

vid/kz bzs

uj óvoda baján

hfy 1974. december 16.

a napokban újabb 50 személyes óvoda nyílt baján, egy 
célra átalakítottá régi épületben, ezzel csaknem 250-re nőtt 

az 1971. óta elkészült uj óvodai helyek száma bácska vidék köz­
pontjában. jövőre még egy 50 személyes napközis gyermekintézmény 
Létesítését tervezi a városi tanács, /mti?

0#%

-e

bb 21. a délvietnami nemzeti felszabadítás! front

tm hi bzs -ez 1974. december 16.

évfordulója alkalmából az országos béketa- 
nacs elnöksége táviratban köszöntötte partner-szervezetét./mti/
megalakulásának 14. %

ti
bb 22. 

gk sl bzs

utazott hétfőn a jugoszláv szakszervezetek vii. kongresszusá­
ra iái László titkár vezetésével, a küldöttséget a pályaudva­
ron timmer józsef, a szót titkára búcsúztatta, az elutazásnál 
/'mti/ V°^ mar*<G zigmund, a jugoszláv nagykövetség tanácsosa.

szot-küIdöttség

-ez 1974. december 16.

;
ibb 23. dr.kocsis józsef

tm sl bzs -ez 1974. december 16.

kohó-,és gépipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn kül­
döttség utazott a csehszlovák-magyar vaskohászati gazdasági 
és műszaki-tudományos együttműködési állandó munkacsoport Ív.

*sZikl-

együttműködés időszerű és távlati kérdéseit, /mti/

12.33/bzs

%
y

a gazdasági

tm
- 13 -
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bb 15. 

vid/ká' bzs

szakmunkásképző kollégiumot avattak esztergomban

1974. december 16.

a múlt évben adták át esztergomban az ország egyik leg­
szebb szakmunkásképző intézetét, ahol mintegy 1700 diák több 
mint húsz szakmát tanul, a kabinétrend szerű oktatásra beren­
dezett épületben az idén kezdett munkához a postai híradás­
technikai szakközépiskola is. mindkét oktatási intézményből a 
szociális szempontból rászoruló, illetve a legtávolabb lakó 
diakok kaptak helyet abban a kollégiumban, amelyet hétfőn avat­
tak fel ünnepélyesen, a 15 millió forintos költséggel épült lé­
tesítményben 200 diák Lakik, a négyágyas szobákhoz kultúrterem, 
étkező- és klubszobák csatlakoznak, /mti/

hgy

■
: I
I

!
X*. S' .

;
bb 18. 

i kf/tm bzs

közeledési küldöttség utazott szófiába

hgy 1974. december 16.

hétfőn dr.ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi ál­
lamtitkár vezetékével küldöttség utazott szófiába a magyar­
bolgár közelekedési állandó munkacsoport ill. ülésére."a meg­
beszélésen a két minisztérium képviselői a vasúti, a közúti 
és a hajózási együttműködés további bővítéséről a műszaki- 
tudományos együttműködés elmélyítéséről tárgyalnak, /mti/

ft-

6
E
BE

bb 19. 

vid/kz bzs

uj fénysorompó 

hgy
:

1974. december 16.

fénysorompót helyeztek üzembe hétfőn sárvárott a szom­
bathely - budapest közötti vasúti fővonal és a 86. sz. főköz­
lekedési ut kereszteződésében, az uj biztonsági berendezés csak­
nem egymillió forintba került, ezzel együtt az év eleje óta 16 
automata sorompót szereltek fel a szombathelyi máv igazgatóság 
területén, s így most már 77 korszerűen biztosított vasút-köz 
ut keresztezés van a működési területéhez tartozó öt dunántúli 
megyében, /mti/

■m
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i

12.00/bz s
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iab 24. /időjárás jelentés 1c folyt o/bzs

Sr "-KSi: : •
bb 24. idő járás jelentés

1974. december 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. december 16-án 
hétfőn 13 órakor:

télies marad az idő

a középpontjával íz land fölött elhelyezkedő nagy kiter­
jedésű ciklon nagy sebességgel enyhe óceáni levegőt szállít 
a brit -szigeteken át nyugat-európa fölé. hatására ezeken a 
területeken sok helyen esik az eső. az ibériai-félsziget,va­
lamint az alpok és a nyugati-kárpátok fölött magasnyomású lég­
köri képződmény húzódik, a felsorolt részeken általában szá­
raz az idő. az óceáni enyhe levegő beszivárgása az alpok tér­
ségében helyenként csapadékot okoz. ugyancsak csapadékos az 
időjárás a skandináv-félszígeten, a német-lengyel síkságon,a 
keleti-kárpátok térségében és a fekete-tenger medencéjében.a 
szovjetunió európai területének középső részén száraz, hideg 
az idő.

bzs -ez

távolabbi kilátások péntek 'reggelig;

lllllllSilOiPlf ■

,

a duna vízállása budapestnél: 612 cm o/mti/

bb 25. decemSer'ífi-iríföíáíg? hlrei"ek Jegyzéke

se bzs -ez
1 = Óbudámj arca 
2° uj mősrzer

1974= december 16.hazánkban vasárnap a tiszántulon borult, máshol vál­
tozóan felhős volt az ég. az ország nagy részén 2-7 órán át 
sütött a nap. a tiszántulon helyenként esett az eső, egy-két 
helyen havazott, a lehullott csapadék mennyisége 2 mm alatt 
maradt, a legmagasabb nappali hőmérséklet 1-6 fok között ala­
kult. ma hajnalra általában plusz 2, mínusz 4, északon he­
lyenként mínusz 4, mínusz 9 fokig hűlt Le a levegő. délelőtt 
a dunántulon változóan, máshol erősen felhős idő volt, dél­
keleten egy-két helyen havazott, miskolcon köd volt. a hőmér­
séklet 11 órakor a ködös miskolcon mínusz 1, máshol 0 - plusz 4 
fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
1,4 fok volt, 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.ma 
12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre át­
számított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn a dunántulon változóan, máshol erősen felhős, 
párás idő, inkább csak keleten helyenként havasesővel, hava­
zással. kedden nyugaton is megnövekvő felhőzet, elszórtan ha­
vazással, havasesővel, többfelé élénk, időnként erős észak- 
nyugat:^, kedden délnyugatira forduló szél.
/folyt, köv./
13.1O/bzs

_ . . . az rdegsejtek rendszerezésére
a zalai tehénállomány
a kishajózási vállalat közleménye

5. balesetek
6. gázmérgezés
7. malik a galériában
8. bolgár küldöttség
9" uj ^au tóbuszok % a láb a/ * ^ ™US2akl ^is.oUn

11. lakásátadások kaposvárott
12. bondor-nyilatkozat
13. koszorúzás

,a P®rui kp főtitkárhelyettese hazánkban 
;5° kollégiumavatás esztergomban 
16. kiállítás szombathelyen

gépipari,delegáció utazott a szovjetunióba
18. közlekedési küldöttség szófiába
19. uj fénysorompó
20. uj óvoda baján 
21„ obt táv irat
22. szót küldöttség Jugoszláviába
23. kohászati küldöttség Csehszlovákiába
24. időjárásjelentés
25. hírjegyzék 
/mti/
13.15/bzs

3.
4.

m10.

14.
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bb 26. bb 28. nemzetközi színházi kollokvium kezdődött budapesten

1974. december 16.

hétfőn a fészek mlivészklubban megkezdte tanácskozását az 
a nemzetközi színházi kollokvium, amelyet a nemzetközi színházi 
intézet /iti/ szervezett a drámairó és a színpadi alkotás kap­
csolatáról. a tanácskozáson több mint 20 ország színházi Írói, 
rendezői, dramaturgjai vesznek részt, köztük radu beligan, a 
román nemzeti színház igazgatója, 
főtitkár.

marton endre, a nemzeti színház igazgatója, a nemzetkö­
zi színházi intézet magyar központjának elnöke üdvözölte a 
színházi kollokvium résztvevőit; elmondta, a jelenlegi buda­
pesti eszmecsere korunk színházi világának egyik legfontosabb, 
vagy talán legfontosabb problémáját taglalja, természetesen 
nincs szó semmiféle határozat elfogadásáról vagy javaslatok 
tételéről, az iti magyar csoportja az értekezlettől alapos 
elemzést vár, hiszen a tanácskozás célja egymás véleményének, 
a színházi alkotók elképzelésének, stílusának, munkamódszeré­
nek megismerése.

elbucsuztatták kassai ferenc újságírót
■

t nn/gk hí bzsmm hi bzs -ez-ez 1974. december 16.

hétfőn mély részvéttel búcsúztatták el a farkasréti 
temetőben kassai ferenc költőt, újságírót, a szputnyik magyar 
nyelvű kiadásának elhunyt olvasószerkesztőjét, a ravatalnál a 
Lapkiadó vállalat dolgozói és pártszervezete, valamint a 
szputnyik szerkesztőséfének munkatársai nevében vágó tibor 
helyettes főszerkesztő mondott búcsúbeszédet, a barátok ne­
vében várkonyi mihály író vett búcsút az elhunyttól./mti/

%

az iti elnöke és jean d,arcante
mg:m

— . —

IIE bb 27 : 19 óráig!9 illIfeto
m

a bolgár külügyminiszter hazánkba Látogat 

tr hi bzs

%

1974. december 16.-ezi patpv mladenov, a bolgár népköztársaság külügyminisztere 
púja frigyesnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meg­
hívására december 17-én hivatalos baráti látogatásra a magyar 
népköztársaságba érkezik, /mti/

3®
i-

i \ hubay míklós vitaindítója után a különböző delegációk 
vezetői, a nemzetközi színházi világ képviselői mondták el,hogyan 
Látják hazájukban ezt a problémát, saját alkotói gyakorlatuk 
hogyan járul hozzá a nemzeti dramaturgia gazdagításához, uj ne­
vek fölfedezéséhez, az irodalom és a színház kapcsolatának el­
mélyítéséhez.

,13

í
bb 29. 

vid/kz bzs

telelőben a velencei-tavi kotróhaj ókr-:
I Ia tanácskozás kedden folytatja munkáját a fészek-klub-m -ez 1974. december 16.

kiűzte a kemény hideg a velencei-tóból a kotróhajókat: 
hétfőn valamennyi telelőbe vonult, s megkezdték a karbantartá- 
sukat. az ideihez hasonló hosszú ,,idényük,, egyébként még nem 
y°11f tavasztól december közepéig több, mint félmillió köbmé- 

Iszapot ,szippantottak,, ki a tóból, nagymennyiségű nádat 
is kiirtottakf többek között agárd és gárdony határában.

, mintegy ezerötszáz méterrel nőtt az idén a tó mester­
séges partja, az északi oldalon és gárdony térségében ekkora 
területen építették ki a partfalat, elkészült gárdonyban egy uj 
csónakkikötő is, ahol százhúsz horgász helyezheti el vízi köz­
lekedési eszközét. végeztek az építők a nemzetközi evezőspálya 
mélyítésének csaknem a félévéül is. /mti/

ban. /mti/m:

íi:
nemzetközi autószerviz kiállítást rendeznek - 
sajtótájékoztató a bemutatóról

bb 30.HÉ

t sb/mm sL bzs 1974. december 16.

1975 tavaszán, március 20 és 26-a között rendezik meg 
a budapesti nemzetközi vásárközpontban az autóservice 
zetközi szak-kiállítást, amelyről hétfőn sajtótájékoztatón szá­
molt be liener györgy, a rendezvény szervező bizottságának el­
nöke és hódi gyula, a hungexpo osztályvezetője, legutóbb 1972= 
ben volt budapesten autószerviz kiállítás, azóta csaknem két­
szeresére, több mint félmillióra növekedett hazánkban a sze­
mélygépkocsik száma. /folyt, köv./

13.35/bzs

4l/r

-ez

,75 nem-

k
X

r.
F-- 13.25/bzs — 16 —
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teljesítette éves tervét, növelte az exportot több 
Szolnok megyei Üzem - a kongresszusi műnkaversenyről 
tárgyalt a szakszervezetek Szolnok megyei tanácsa

bb 32.

bb 30. /nemzetközi y L .-da1o folytc/bzs

*ílB|Slr
vid/kz bzs 1974= december 16.-ez

köz-
a kongresszusi munkaverseny első szakaszának megyei 

eredményeit összegezte hétfői ülésén a szakszervezetek Szol­
nok megyei tanácsa, a testület megállapítása szerint a verseny 
hatékonyan előmozdította a termelési tervek teljesítését 9 az 
anyag-és energiatakarékosságot, a minőség javítását, a terme­
lést segítő mozgalmak szélesedését, a megyében 10 üzem csat­
lakozott a ,,dolgozz hibátlanul,, munkarendszerhez és aktívabb 
lett az ujitómozgalom is. a martfűi tisza cipőgyárban,az or­
szág legnagyobb cipőipari üzemében - a Létszámhiány nehézsé­
geit sikerült a kongresszusi verseny lendületével áthidalni, 
a gyárban máris több mint 10 millió pár cipő készült, « 
bőt a tőkés piacra a tervezettnél is kétmillió dollárral 
gyobb értékben szállítottak, a szovjetunióba ugyanakkor 160 
ezer párral szállítottak többet a tervezettnél, a törökszent­
miklósi mezőgazdasági gépgyár a kongresszusi munkaverseny si­
kereként december közepére teljesítette a tavalyihoz képest 
negyven százalékkal megemelt termelési tervét, minőségi gyárt­
mányokkal, korszerű szálastakarmány-betakar!tó gépekkel se­
gítette a mezőgazdaságot, a megye építő és faipari vállala­
tai is szép év végi eredményekről adtak számot, a tanácsi 
építő és szerelőipari vállalat befejezte a tervezett 146 la­
kás építését, az állami építőipari vállalat pedig de emt 
19-ig átadja a tervezett 939 uj családi otthont és a 
géig még 77 lakás terven felüli kivitelezését fejezi be. 
tisza bútoripari vállalat 12 millió forinttal teljesítette 
túl termelési tervét, a piacon keresett és népszerű garni­
túrákból. a 4-es főútvonal szolnoki átkelő szakaszának építői

6

I

m5*3

|3Bi;sps=sS
a gépjármüfenníarlá:' a:tóáp:l^ :::kö::It/cíkkeít^yár:ó'gL 

tanulok csak az autoservlce ,75 bemutatón vehetnek részt, a 
tervek szerint szakosított témacsoportokban állítják ki a k - 
lonboző diagnosztikai műszereket, a javítási eszközöket,aut - 
ápolási cikkeket, stb az afit vá Lalta, hogy a kiállítás 1 - 
í tanác adá t tart a gé kocsitulajdonosoknak és e
reláthatóan bemut tja a gépkocsik műszaki vizsgájánál megkö­
vetelt műszereket, Lényegében a vizsga ,,technológiáját,, is. 
sok vállalat és szövetkezet jelezte, hogy népszerű bemutató­
kon ismerteti az autósokkal a Legújabb felszerelési eszközö- 

, J íJutoápoLási cikkeket. Így filmeket is vetítenek, és külön 
előadásokat tartanak majd a szakembereknek és érdeklődőknek egy­
aránt ./mti/

m-m

s eb- Imna-

\

> '1
....

v
év vé-

a

' túrákból.
két év helyett hat hónap alatt fejezik be a kivitelezést,és 
december 20-ig átadják az újjáépített útvonalat, /mti/

bb 31. 

tr hl bzs

a magyar vöröskereszt M1
*" j-ez 1974. december 16.

iEEyíS::;íEEy£íF,:EEET:EE':s:
^fSétöfvil a kétoldalú és a nemzetközi együtt­

működés kérdéséiről.

bb 36 felhasználható 15 óra után!
ft.

v
mszbt-tagcsoportok felszabadulási vetélkedője 

víd/fm bzs

1 í
j

1974. december 16.

a nógrád megyében működő mszbt-tagcsoportok kétszáz 
pata vett részt a szervezet felszabadulási vetélkedőjében,s kö­
zülük a Legjobb nyolc hétfőn megyei döntőn mérte össze tudását 
a salgótarjáni józsef attila művelődési központban,a verseny­
zőknek - többségükben szocialista brigádok tagjainak - 
jetunió gazdasági-műszaki fejlődésére,hazánk és a szovjetunió szé­
leskörű kapcsolataira,a szovjet hadsereg felszabadító harcaira 
és nógrád megye felszabadításának történetére vonatkozó kérdé­
sekre kellett válaszolniok.a legtöbb pontot szerzett csapat jogot 
nyert a részvételre a jövő év februárjában egerben megrendezen­
dő területi döntőn./mti/
13.50/b z s

-ez
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14.10/um

bb 33. társadalmi összefogás a tiszta levegőért - környezet- 
védelmi bizottság alakult várpalotán

#5
víd/kz bzs§ -ez 1974. december 16.

magban részt vesznek a péti nitrogénmüvek, a november 7 
az aluminiumkohó, valamint a szénbányák vezetői, velük 

Karöltve tevekenykednek a köjál, az erdőgazdaság és a mezőgaz­
daság szakemberei, a bizottság tagjai elhatározták, hogy a 
szocialista brigádokat is bevonják a környezetvédelmi munkába, 
es az újítási tervekben is jelentős helyet adnak a környezet­
be1®1,"11 feladatoknak, ettől a széleskörű társadalmi összefo- 
gastol várják, hogy a ma még igen szennyezett Levegőjű várpalo- 
/mt*/ er^ék Legalább az elfogadható szennyezettség! szintet.

m -

m
m

■

;

i bb 34. százzal több Lakás - gondosan felkészült a télre a komép

1974. december 16.

a téliesre fordult időjárás nem okoz fennakadást a k - 
márom megyei állami építőipari vállalatnál, a vállalatnál go - 
aosan felkészültek a télre, hogy egyetlen munkás se kénysze­
rüljön fagyszabadságra, elegendő zárt épületet, fűthető mun­
kahelyet készítettek elő. a lakó- és középületek nagy részét 
tető alá húzták, ellátták szigetelő anyagokkal és nyilás-zárók­
kal . húszezer négyzetméter fóliát, tízezer négyzetméter nádpal­
lót, hétszázezer liter fűtőolajat vásároltak a munkahelyek 
téliesitésére. ötven nagy teljesítményű tayfun-nal és számos, 
kisebb hőlégfuvóval, olaj kályhával fűtik a zárt munkahelye­
ket. kidolgoztak egy olyan technológiát és szállítási progra­
mot, hogy a mínusz tiz fokos hidegben is dolgozhassanak a 
toronydarukkal a blokkos épületek szerelésén, az ilyen építke­
zéseken nagy gondot fordítanak a dolgozók megfelelő szociális 
ellátására, a munka- és a védőruhák, a meleg italok 
és az étkező helységek biztosítására.

a gondos felkészülés eredménye, hogy a vállalat egyet­
len dolgozót sem küldött fagyszabadságra, a 2700 fizikai mun­
kás többségét a Lakások belső építéséhez irányították, az év 
végéig 1339 uj lakást adnak át rendeltetésének, százzal többet, 
mint amennyit a terv előirt, /mti/

vid/KZ bzs -ez

-
gr-
Síé

ss

:

a fürdő-

j

14.00/bzs
- 20 -Sí

lk1,0 °d

5%
mmi '

a kiállítást az tette időszerűvé, hogy 50 évvel eze­
lőtt, 1924. december 15-én - nagy nemzetközi nyomásra - 
oszlatták fel a hírhedt internálótábort, az első világhá­
ború 20.000 hadifoglya, eurőpa számos nemzetének fiai síny­
lődtek itt, miközben az ellátatlanság és betegségek követ­
keztében hatalmasra nőtt a tábor melletti hadifogolyte- 
mető .az őszirózsás forradalom, majd a magyar tanácsköztár­
saság hírére sok orosz hadifogoly, köztük volt cári tisz­
tek harci brigádokat alakítottak, s a tanácsköztársaság 
oldalán a magyar vörös hadseregben harcoltak, a kiállításon 
látható tárgyi emlékek többsége a magyar tanácsköztársaság 
dokumentumai, /mti/

/ ..

szomorú, megrázó emlékekből nyitottak kiállítást hét­
főn Zalaegerszegen, ahol az első világháború végén a város­
ban felállított hadifogolytáborra, illetve a tanácsköztársa­
ság leverése után/í internálótáborra vonatkozó dokumentumo­
kat mutatják be.

vid/um fm ez 1974. december 16.

bb 37. kiállítás a félévszázada feloszlatott zalaegerszegi 
internáló táborról

■■■■ fMim tsMl -

<17°

\

2

felhasználható 17.00 órától !!!

bb 35. madár-vendégek 

vid/um kz ez

áz ornitológusok megfigyelése szerint egyre több 
északról érkező költözőmadár telepszik meg a bükki erdősé­
gekben.

1974. december 16.

|

a behavazott bükkben - a létrástetői és a jávorkut-kör- 
nyéki Ligetes szálerdőkben hétfőn feltűntek az első északi 
,,vendégek,, , a nagy őrgébicsek, a kampóscsőrü, rigó nagy­
ságú madarak évrőL-évre azonos helyen tanyáznak,s valóság­
gal ellepik e vidéket, bükkszentkereszt és miskolctapolca 
környékére ugyanakkor megérkeztek a csonttollú madarak, 
a fagyönggyel benőtt fákat és a madárbirs bokrokat lepték 
el. a kistokaj és szirma között elterülő füves-láposrésze- 
ken a gerle nagyságú kis sólymok , vendégeskednek, ezek csak 
az utóbbi években próbálták ki ezt a vidéket, valószínű leg 
azért, mert itt a leghidegebb télben is elegendő táplálékot 
találnak./mti/
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bb 38. g§^i^!0at0^pULk|zegedent-keiriU16 forint érté-

vid/um cz
1974. december 16.

wm

bb 39. 

vVum cz

■ms
bb 42„ dr

t -don/gk um hi cz

kis csomagolású hármas műtrágya
peremartonból

1974= december 16„

at is

6 bird József megbeszélése adam maiikkal 

1974. december 16=

amm#
- 22

14o18/um

-•

bb 40, feltöltöttek csoniráö megye 
Napestre is szállítanak

éléskamráját — b u —9 9 9 9

vd/um cz 1974. december 16.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjá­
nak szatymazi tranzit telepe a megye legnagyobb éléstára, 
ide érkezik be a gazdaságoktól a felvásárolt gyümölcs- és 
zöldségfélék zöme. a fedett raktárak már megteltek, ezért a 
környékbeli tsz-ektől bérelt homokterű leteken, átmeneti tá­
rolókban helyeztek el mintegy ezer vagon burgonyát, petre­
zselyem gyökeret, sárgarépát, zellert és káposztát, a priz­
mákba rakott árut szalmával vastagon borították, utána
homokkal, földdel takarták be. ilymódon biztonságosan védik 
a fagyt-él, az időjárás viszontagságaitól a mezőgazdasági 
termékeket. a téli vermekből folyamatosan szállítanak csong­
rádi megyén kívül a főváros lakosságának ellátására is 
zöldségféléket, /mti/

bb 41. diszebéd az indonéz külügyminiszter tiszt leletére 

t -don/tr um hi cz

púja frigyes külügyminiszter hétfőn - a külügyminisz­
térium disz-téri vendégházában - ebédet adott ad am malik 
indonéz külügyminiszter tiszteletére.

részt vett az ebéden dr. bíró József külkereskedel­
mi miniszter, a külügyminisztérium több vezető beosztású 
munkatársa, valamint a politikai és a társadalmi élet több 
más vezető személyiségé, 
külügyminiszter kíséretének tagjai.

az ebéden púja frigyes és ad am malik pohárköszöntőt 
mondott./mti/:

1974. december 16.

részt vettek az ebéden az indonéz

0 • 0

bb 44. felszabadulási dokumentum-kiállítás Salgótarjánban 

vid/um- fm cz

dokumentumkiállitás nyílt hétfőn a salgótarjáni kohász 
művelődési központban, tablók,tárlók, a városközpont már el­
készült és épülőfélben Levő lakóházainak, középületeinek 
makettjei tükrözik nógrád és a megyeszékhely felszabadulás 
utáni fejlődését, /mti/

1974. december 16.

- 23 -
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bb 43. nagyobb teljesítményű gépeket vár a mezőgazdaság

1974- december 16.

a hajdúsági termelőszövetkezetek területi szövetségének 
elnöksége hétfőn debrecenben megtartott ülésén több figyelem- 
remélté ajánlást tett a mezőgazdasági irányitészérveknek és a 
kötelékébe tartozó szövetkezeteknek. a mögöttünk lévő nyár ta­
pasztalatai, - mint többek között hangsúlyozták, amellett szól­
nak, hogy 40-45 mázsásyMmvhektáronkénti átlagtermés esetén a ka­
lászosok betakarítása már csak nagy áteresztő képességű kombájnok­
kal oldható meg elfogadható veszteséggel, mezőgazdasági üzemein­
ket mielőbb fel kell szerelni ilyen gépekkel, hasonlóképpen be­
bizonyosodott , hogy - főképpen a kötött talajon gazdálkodó ter­
melőszövetkezeteknek - az eddiginél lényegesen nagyobb arány­
ban van szüksége 100 lóerősnél nagyobb teljesítményű traktorra, 
az adott szinten és körülmények között ugyanígy szüksége van 
minden üzemnek legalább egy lánctalpas traktorra, /mti/

vid-kz/gné bzs -ez

flbb 46. 

k sb/gk bzs

szovjet vízügyi küldöttség érkezett

1974. december 16.

hétfőn hazánkba érkezett a szovjetunió meliorációs és 
vízgazdálkodási minisztériumának küldöttsége, a magyar-szovjet 
vízügyi műszaki-tudományos együttműködés keretében kedden kez­
denek tárgyalásokat, amelyeken áttekintik az eddigi eredménye­
ket és kidolgozzák a két ország 1976-1980. évi vízügyi együtt­
működési tervét. /mti/

-ez

bb 47. 

vid/kz bzs

ráadás,, bekötőút kispeterden9 9

1974. december 16.-ez

hétfőre elkészült és átadták kispeterd 1,6 kilométer 
hosszú, 3,5 millió forint költséggel épített bekötőútját. 
mélyenfekvő, őszi-tavaszi esőzés idején megközelíthetetlen ba­
ranyai kisközség lakéinak régi vágya teljesült a közlekedési 
viszonyok javulásával, a megyében ez volt az ötödik település, 
amely idén kapott bekötőutat, eredetileg négyet terveztek, Így 
a kispeterd! ,,ráadás,,, elismerés illeti a kivitelezőket,hogy 
a mostoha őszi időjárás, a munkájukat sokszor megakasztó eső- 
özön ellenére a feladatot elvégezték.

az aprófalvas baranya 
jövőre hatot kötnek a hálózatba és ezekre a munkákra 65 millió 
forintot költenek, a még hátra Lévő öt kis községre 1976-ban 
kerül sor, s ezzel bárányában is megvalósul a bekötőút építé­
si program./mti/
14.47/bzs

a

uttalan települései közül9 9
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bb 48. megkoszorúzták kodály zoltán emléktábláját kecskeméten 

vid/fm/ny

hétfőn, kodály zoltán születésének 92. évfordulóján, a 
nagy zeneköltőre emlékeztek szülővárosában, kecskeméten. a meg­
emlékezésre a vasútállomás épülete előtt került sor, ahol emlék­
tábla hirdeti: itt állt egykor kodály zoltán szülőháza, rozgo- 
nyi éva, a kecskeméti ének-zenei általános iskola és gimnázium 
igazgatója mondott emlékbeszédet, ezután koszorúkat helyeztek 
el az emléktáblánál a kecskeméti városi tanács, a kisz és a nép­
frontbizottság, a zeneiskolák, s a kecskeméti kodály zoltán ze­
nepedagógiai intézet képviselői, befejezésül a zeneszerző

cimü kórusmüve hangzott el a kecskeméti kodály-iskola ének­
karának előaeásában./mti/

1974 december 16-ez

jel-9 9
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|bb 49. a téeszek feladatai a mezőgazdasági termelés fejlesztésé­
ben - országos értekezlet a mém-ben

t kf/mm/ny sl

hétfőn a termelőszövetkezetek területi szövetségei elnö­
keinek és titkárainak részvéteiével - dr. dimény Imre mezőgazda­
sági és élelmezésügyi miniszter elnökletével - országos értekez­
leten beszélték meg a téeszek feladatait a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztésében, a tanácskozáson részt vett szabó István, 
termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke is.

az értekezleten kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelme 
zésügyi miniszterhelyettes beszámolójában értékelte a téeszek 
idei munkáját, s megállapította, hogy a mezőgazdaságon belül 
változatlanul a közös gazdaságok tevékenysége fejlődött a legdi­
namikusabban. termelésük - az átlagos 3.7 százalékkal szemben- 
9.1 százalékkal növekedett a tavalyihoz képest, jövőre az álla­
mi szektorét egy százalékkal meghaladó 6.4 - 6.8 százalékos ter­
melés növekedéssel számolnak a termelőszövetkezetekben, a bel­
földi ellátás további javításához ugyancsak számítanak a mező- 
gazdasági üzemeken belül a közös gazdaságok fokozottabb értékesí­
tési tevékenységére, jövőre a növénytermesztésen belül a téeszek- 
tői országosan a vetésterület 20 százalékos növelését várják,az 
átlagos meghaladó területtel a cukorgyárak körzetében és a terme­
lési rendszerben működő szövetkezeteknél, a nagyüzemi vetésterü­
let és a termés növelését irányozták elő burgonyából is. az idén 
a szövetkezeti közös tehén/állomány a programnak megfelelően 
mintegy hét százalékkal emelkedett, jövőre további 17 ezres növe­
kedést - a tejtermelésben pedig - az országos négy százalékos eme­
léséhez - a téeszgazdaságok hat százalékos termelésemelkedését 
tartják szükségesnek.
/folyt köv/
15.25/ny

1974 december 16-ez
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bb 50. hidasi györgy, a volán tröszt nyugdíjas igazgatója 

kf/pá/ny

a szocialista nagyüzemi közúti közlekedés megteremtésének úttö­
rője 60 éves korában elhunyt, a volán tröszt saját halottjának te­
kinti , temetéséről később történik intézkedés,/mti/

-ez 1974 december 16

bb 51, 
mentet adnak

teljesítette éves tervét a bem- 10,000 tonnával több ce~

vld/kz/ny -ez 1974 december 16

örvendetes termelési eredményről adott hírt hétfőn baranya 
ifjú ipari óriása, a több milliárd forint költséggel épült uj 
beremendl cementmü: két héttel a határidő előtt teljesítette az 
idei tervét, elkészítette a várt 850,000 tonna cementet, a követ- 
kező néhány nap alatt ezt a mennyiséget még 10.000 tonnával meg- 
toldja, ezenkívül tovább termeli a künkért 9 amivel megalapozza 
1975 évi egy millió tonnás cement termelésű a gyár mindemelett 
betartotta a bérszínvonalat, a tervezett létszámmal dolgozott, s 
jelentős energia, illetve kalória megtakarítást ért el.

a fiatal gyár történetének kiemelkedő esztendeje az idei, 
hisz több mint kétszer annyi cementet állított elő, mint tavaly, 
s ezzel megközelítette a beruházási oropgramban szereplő 
termelési szintet./mti/

bb 52. túlteljesítették kongresszusi vállalásukat 

vld/kz/ny -ez

.huszonnégymillió forint többlettermék kibocsátására tettek 
vállalást év velején a salgótarjáni kohászati üzemek dolgozói, 
de később - a^l. pártkongresszus és felszabadulásunk 30-. évfor- 
dutója tiszteletére - még ezt is megtetézték további négy-és fél- 
millió forint értékű vállalással, a 24 milliós vállalást november 
15-re teljesítették, a többlet vállalást pedig december közepé­
re nemcsak teljesítették, de túl is szárnyalták, Így az idén ter­
ven felül kibocsátott termékek értéke már eléri a harmincmillió 
forintot, különösen a vállalat kovácsoló gyárrészlegének dolgo- 
zól jeleskedtek: összesen 5.5 millió forint értékű kovácsolt jár- 
müalkatrésszel, mezőgazdasági és egyéb kézi szerszámmal többet 
gyártottak úgy, hogy például a se le j tét 0.6 százalékra csökken­
tették, hozzájárultak a Legnagyobb nógrád megyei gyár kollekti 
vájának nagyszerű eredményéhez az újítók is; 517 bevezetett ujl- 
tásuk várhatóan 7 millió forint megtakarítást hoz a vállalatnak, 
/mti/

15.45/ny

1974 december 16
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fbb 49. / a téeszek folyt/ny

a mezőgazdasági beruházások dinamikus fejlődése nagyban 
hozzájárult a termelés anyagi-műszaki bázisának megalapozásához, 
számos megoldatlan probléma miatt elmaradt a várt eredmény, az 
eddigi jelzések szerint a terme lőszövetkezetek jövőre mintegy 
30 százalékkal több beruházást szeretnének megvalósítani mint 
amire tehetőség van, s ezen betűt is inkább építkezésekkel szá­
molnak, s kevesebb a gépi-, a technológiai berendezés fejlesz­
tésével kapcsolatos elképzelés, a mezőgazdaság jövő évi beruhá­
zási lehetősége 15 milliárd forint, ebből a szövetkezeteké 10.7 
milliárd rorint. a szövetkezeti szektor beruházásaiból 378 mil­
lió forintot fordítanak állami beruházásként bekötőt-építésre, 
a többi a téeszek döntési körébe tartozó vállalati beruházás, 
az összeg 49 százaléka jut építésre, 45 százaléka gépesítésre, 
hat százaléka egyébre, elsősorban sző lő-és gyümölcstelepítésre, 
a közös gazdaságok fontos feladata beruházási tevékenységük ha­
tékonyságának fokozása és a takarékosság érvényesítése, a téesz- 
beruházásokhoz az állam 1.6 milliárd forint anyagi segítséget 
nyújt, ezen belül a meliorizációs beruházásokhoz nyolc százalék­
kal több támogatást terveznek, főleg az intenzív növénytermesz­
tés feltételeinek megteremtéséhez.
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a beszámoló külön foglalkozott a terme lő szövetkezeti munka­
erőhelyzet -és gazdaátkodás kérdéseivel, megállapította, hogy 
a mezőgazdaság szövetkezeti ágazatában az elmúlt években jeten-i 
tősen csökkent a fajlagos munkaráfordítás, emelkedett a munka 
termelékenysége, az egy főre jutó átlagos munkanap-teljesítés, 
az idén a tervezettnél jobban - 26 ezer helyett 30 ezer­
fővel - csökkent a szövetkezetekben foglalkoztatottak száma, 
jövőre a téeszek termelési feladataihoz a számítások szerint meg­
felelő összetételű munkaerő áll rendelkezésre, a látszólag ki­
egyensúlyozott munkaerő-,helyzet azonban változatlanul 
takar problémákat, a téeszek egyrészében az aktív korú tagok szá­
mára sincs biztosítva a folyamatos munka, s kívántos az élőmunka­
felhasználás hatékonyságának .növelése is. külön probléma, hogy 
a munkaerővel jól ellátott t 
dot a termejlékenység
an rövid i^őn beílüt a szövetkezetekben is meg kell oldani a 
tervszerű munkaerőgazdálkodást, a munkaerőhelyzet és a leggazda­
ságosabb termelési szerkezet összhangját, gondoskodni kell 
ról, hogy a szövetkezetek - részben a termelésszerkezet módosítá­
sával, részben célszerű kiegészítő tevékenységgel - kielégít­
sék a reális foglalkoztatási igényeket, szükség van a szakmunkás­
létszám, az üzemmérnök és mérnöklétszám gyorsabb ütemű növelésé­
re is, amit a gazdálkodási eredmények javítása mellett az élet­
ős munkakörülmények fejlesztésével lehet kedvezően befolyá­
solni./mti/
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a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét houari 
boumedien'(|jiek 9 az algériai demokratikus és népi köztársaság for 
radalmi tanács és minisztertanácsa elnökének abból az alkalom-

medeghri9 algéria belügyminisztere, a for­
radalmi tanács tagja tragikus hirtelenséggel eIhunyt./mti/
bél, hogy
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bb 54. tolna megye népművészete képeken 

vid/fm/ny -ez 1974 december 16

tolna megye gazdag népművészetét szemléltető fotókiállítás 
hétfőn a paksi petőfi sándor járási művelődési központban. 

a Laton nagyméretű színes fényképek mutatják be többek között 
a sárközi szövést, hímzést, a népviseletet, a népi táncosokat./mti/

™e 00

bb 55. molnár m,györgy tárlata szekszárdon 

vid/fm/ny -ez 1974 december 16

, molnár m. györgy tolna megyei festőművész alkotásaiból hét­
főn kiállítás nyílt a szekszárdi babits mihály művelődési központ­
ban. a tárlaton harminc guache-és olajtechnikával festett kép lát­
ható./mti/

bb 57. halálos közlekedési baleset 

fk/ny hi 1974 december áy-ez

debrecen és hortobágy között oltay Imre 53 éves tanár, debre­
ceni Lakos személygépkocsijával az utmenti árokba borult, a bal­
eset során a személygépkocsi utasa, oltay imréné 53 éves debre­
ceni lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, 
a gépkocsivezető könnyebben sérült meg. a vizsgálat folyamatban 
van./mti/

15.50/ny

I
-28-

embargé 19 óráig 

bb 53. fock jenő, 

mm/ny hi -ez 1974 december 16
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56. vizsgánakbb a munkások - több mint négyezer nógrád megyei 
felnőtt az általános- és középiskola padjaiban

vid/ká/ny 1974 december 16

megkezdődtek az általános-és középiskolai tanfolyamokra járó 
felnőttek - zömmel üzemi munkások - vizsgái Salgótarjánban és 
nógrád megye más helységeiben, hallatlanul fellendült a tanulá­
si kedv a nógrád megyei üzemi munkások körében, az előző évek 
pangása után az idén ősz óta mintegy meg kétszereződ ött és a 
négyezer fölé emelkedett az általános-és középiskolába járó fel­
nőttek száma, ötven százalékuk olyan rövidített, vizsgára elő­
készítő tanfolyamokra jár, amelyek befejeztével általában félé-c 
venként tesznek vizsgát egy-egy osztály anyagából, több ipari 
vállalat, üzem a körzetéhez tartozó általános iskola segítségé­
vel a gyárban szervezi meg a tanfolyamokat, sokhelyütt üzemek,
iskolák, művelődési házak összefogásával bonyolítják Le __
lai oktatást, sok százan tanulnak a vállalati szakmunkásképző 
tanfolyamokon, s további mintegy kilencezren vesznek részt szak­
mai továbbképző tanfolyamokon.

-ez

az isko-

az üzemi vezetők többsége - mindenekelőtt ott, ahol rekonstruk­
ciót, jelentős mű szaki-technológiai fejlesztést hajtanak végre 
~ szintén felismerte, hogy a képzett munkások számának gyarapodá­
sa üzemi, termelési érdek is. ezért a rendetetekben biztosított 
munkaidő kedvezményen, tanulmányi szabadságon kívül a legtöbb 
nógrád megyei vállalat Ingyen bocsátotta a tanulásra jelentkezők 
rendelkezésére a tankönyveket, tanszereket, sokhelyütt a sikeres 
vizsgá letétele után pénzjutalmat, jutalomszabadságot, az iskola 
elvégzése után rendkívüli órabéremelést, a szélesebb körű ismere­
teknek megfelelő jobb beosztást adnak a dolgozóknak./mti/

“ o —

bb 59. jubiláló szakszervezeti zenekar 

mm/ny hi -z 1974 december 16

hétfőn ünnepi közgyűlésen emlékezett meg a közalkalmazot­
tak szakszervezete központi szimfonikus zenekara megalakulásának 
25. évfordulójáról, a puskin utcai székházban dr. csendes károly, 
a szakszervezet elnöke kiemelkedő művészi tevékenységéért átadta 
a zenekarnak az elnökség elismerő oklevelét és különféle kitünte­
téseket nyújtott át. dr. bogina elemér karnagy és batári józsef, 
a szakszervezeti munkáért kitüntető jelvény aranyfokozatát, csá- 
nyi zoltán és dr. havas Imre, a jelvény ezüst fokozatát kapták, 
négyen szocialista kultúráért kitüntetésben, tlzenketten miniszte­
ri dicséretben részesültek, kilencen a szakszervezeti munkáért 
dicsérő oklevelet kapták, a közgyűlés után a közalkalmazottak 
szakszervezetének elnöksége fogadást adott a zenekar tagjainak tisz- 
teleréré,amelyen dr. prieszol Olga főtitkár köszöntötte 
jelenteket./mti/

a meg-
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bb 61. átadták negyvennégy tsz abc-áruházát Szolnokon

1974. december 16.

Szolnok uj lakótelepén, az 1800 családnak otthont nyújtó 
zagyvaparti városrészen hétfőn megnyitották a szövetség ábc- 
áruházat.a csaknem ezer négyzetméter alapterületű, 11 millió 
forint értékű áruházat a zagyvarékasi béke tsz vezetésével 
44 Szolnok megyei termelőszövetkezet és öt élelmiszeripari 
vállalat építtette Szolnok 900 éves jubileuma alkalmából, az 
üzletet a jászberényi hűtőgépgyár tyler hűtő- és szárazpultjai­
val , pénztarasztalaival szerelték fel. polcain mintegy négy­
millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat.

az uj kereskedelmi létesítményt dr. hegedűs Lajos, 
a megyei tanács elnöke adta át rendeltetésének, az átadásnál 
jelen volt dr. gergely István, a megyei pártbizottság első 
titkára is./mti/ \

vid fm bh -ez

bb 62. 
minisztert

t -don/gk hi bh -ez

Losonczl pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke 
hétfőn az országházban fogadta adam malikot, az indonéz köz­
társaság külügyminiszterét és a kíséretében Lévő személyi­
ségeket.

Losonczl pál és fock jenő fogadta az indonéz külügy-

1974. december 16.

fock jenő, a minisztertanács elnöke ugyancsak hétfőn hiva­
talában fogadta adam malik indonéz külügyminisztert és az in­
donéz delegáció tagjait.

a szívélyes Légkörű találkozásokon részt vett púja frigyes 
külügyminiszter,/mti/

•bb 65. embargó : 19.00 óráig!

joszip broz tito

tr bh hi -ez

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a ju­
goszláv kommunisták szövetségének elnöke táviratban mondott 
köszönetét kádár jánosnak, Losonczl pálnak és fock jenőnek 
a jugoszláv nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságai­
kért. /mti/

1974. december 16.

31
16.30 bh

bb 58. befejeződött a kgst kőolaj - és gázipari állandó 
bizottságának budapesti ülésszaka

t sb s bh -ez 1974= december 16.
: -3 kgst kőolaj - és gázipari állandó bizottsága budapesten 

tartotta 41. ülésszakát, amelyen megvitatta és jóváhagyta a 
tagországok kőolaj-, gáz- és ásványolaj termék igényeinek 1990- 
ig terjedő kielégítésére előterjesztett javaslatokat, megvizs­
gálták az 1976-1980 évi többoldalú kőolaj és gázipari tervkoordi­
náció eredményeit és a további munkára különböző ajánlásokat 
fogadtak el. a szocialista gazdasági integráció kitérj 
sének megfelelően nagy figyelmet fordítottak a kis vol 
ásványolaj termékek gyártásának szakosítására és a tagországok 
közötti csővezetékes kőolaj - és gázszállitás fejlesztésre, 
megvizsgálták a tüzelőanyag, a villamos- és hőenergia ésszerű 
hasznosításának lehetőségeit is. a bizottság meghatározta 
1975. évi munkatervét, az 1976-1980 évekre terjedő kőolaj - és 
gázipari műszaki-tudományos együttműködés tervet. az ülésszakon 
több témacsoportban közös műszaki fejlesztési és kutatási 
munkák elvégzésére kötöttek megállapodást az érdekelt tagor­
szágok képviselői./mti/
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i 60. magyar-olasz megállapodás vegyi termékek szállitásá-

gk bh -ez1 1974. december 16.

hároméves /1975-1977/ hosszú Lejáratú kereskedelmi meg­
állapodást írtak alá a chemolimpex és a montedison olasz cég 
képviselői, a vegyipari termékek kölcsönös szállításáról 
szóló megállapodásban előirányzott kétoldalú forgalom 1975-ben 
meghaladja a 25 millió dollárt és ez a későbbi években tovább 
emelkedhet„

egyidejűleg széles körű eszmecserére került sor a chemolimpex 
és a montedison cég között a termelési és kereskedelmi együtt­
működések lehetőségeiről és távolabbi perspéktiváj áról./mti/
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- a magyar békemozgalom - hangsúlyozta dr. réczei László - 
kedvező belpolitikai légkörben keletkezett, működött és működik 
jelenleg is. célunkat és mozgósító jelszavainkat a szovjetunió és 
a szocialista országok békés külpolitikája határozta meg, s tevé­
kenységünk egybeesett azzal a céllal, amire kormányaink törekedtek, 
a magyar békemozgalom hazai munkája 1974-ben gyakorlatilag kiter­
jedt az egész országra, a külpolitika iránti érdeklődés ébren tar­
tása mellett fontosnak tartottuk annak a megvilágítását, hogy a 
béke kikényszerítésében az erő is szerepet játszik, enélkül a há­
borúból élő,|háborura spekuláló imperialista erők nem veszik 
fontolóra a béke - számukra talán soványnak tűnő - előnyeit, ezért

egyik t nye-ipari fejlődésünk, gazdasá 
zője a békének, s a termel 
nak, hogy az egyes emberek 
dő erők harcához.
/folyt köv/
16.45/ny

an
a

-32-

s1
bb 63. békepolitikánk, békemunkánk mérlege 1974-ről, programja 
1975-re - az országos béketanács ülése

t tf/tm/ny hl

idei utolsó ülését tartotta hétfőn - az országház vadász­
termében - az országos béketanács: számadást végzett a magyar bé- 
kemezgalom 197^-ben kifejtett sokirányú tevékenységéről és kidol­
gozta a mozgatom 1975. óvi akcióinak- hazai tevékenységének és 
külföldi propaganda munkájának - irányelveit, részt vett a tanács­
kozáson és az elnökségben foglalt helyet kállai gyula, az mszmp 
politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos taná­
csának elnöke.

)Í0*
dr. ráesel László, az obt atetnöke az ütést megnyitó beszédé­

ben emlkézWtetett arra, hogy 1974. jubileumi éve volt a magyar bé­
kemozgalomnak és a világ békemozg^lmának: 25 éve, hogy a felvilá­
gosult emberiség szakított azzal ^cselekvést bénító beidegzésé­
vel, hogy a háború ellen nem teheí^semmit. negyed századdal 
ezelőtt azonban nemcsak az a belátás jelent meg az emberiség tu­
datában, hogy a háborút emberek csinálják, tehát emberek meg is 
tudják akadályozni, hanem annak felismerése is, hogy mi a módja 

// az emberek mozgósításának a háború veszélyével szemben, hogyan
Lehet nemcsak népszerűsíteni egy mindenki által vágyott eszményt, 
de hogyan Lehet a cél, a béke elérése érdekében cselekvésre kész­
tetni a világ haladó erőit, igy született meg békemozgalmunk, a 
szocialista országok és számos más ország összehangolt cselekvésre 
kész mozgalma.
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bb 63. / békepolitíkánk 1.folyt/ny

, " a magyar békemozgalom külföldön kifejtett tevékenysége 
során is érezhető volt az enyhülés légköre, a békeerők aktivitá­
sa okozódott. növekedett azoknak a szervező erőknek a tábora,a— 
melyek készek velünk összehangoltan cselekedni avégből, hogy a 
világon meg meglevő válsággócokat megszüntessük, Vietnamban és 
a közel-keleten meg másutt is a béke rendezett és végleges álla­
pota Létrejöjjön.

• <■*?

■l
m

- pethő tibor,, , az országos béketanács elnökhelyettese fűzött
szóbeli kiegészítést az ülés részvevőinek korábban megküldött Írá­
sos jelentéshez az idei munkáról és a további tevékenység irány­
elveire vonatkozó javaslat-tervezethez, rámutatott többek között 
arra, hogy a magyar békemozgalom egész népünket átfogó mozgalommá 
vált ennek egyik oka az, hogy a párt és a kormány külpolitikája 
az e esz nép békeérdekeít fejezi ki. a békemozgalom sikeresen 
épít^e politikára, és a jövő feladatai megharározásinál is bizto­
san epithet rá. másfelől azért is országosan kiteljesedhetett a 
mozgalom, mert belpolitikai mozgalomként is vállalja és vállalta 
a rá háruló feladatokat, az építésre, a tettekre való mozgósítást, 
s ezért növekedett tömegbefolyása, ez a két ok szoros kölcsön- 
natásban áll egymással, mindez azt a felismerést támasztja alá 
hogy a beke ügye hazánkban is elválaszthatatlan a szocializmus 
iránti hűségtől és az odaadó munkától.

a %

Ti

■hazánkban a békemozgalom ereje, sikereinek forrása a társa­
dalmi es tömegszervezetekkel való kiegyensúlyozott egytittmüködés- 
ben van. külön megemlítette itt pethő tibor a hazafias népfront 
állandó segítségét és támogatását, szoros együttműködését az or­
szágos beketanáccsal. hagyományosan jók a kapcsolatai az obt-nek 

ef a kisz-szel. a vili. magyar békekongresszus óta to­
vább nőtt a fiatalok részvétele a békemozgalomban, felhívta a 
figyelmet azonban arra is, hogy az ifjúsági körében végzett mun­
kát korszerűbbé, vonzóbbá kell tenni; törődni kell azzal is,hogy
a bekemozgalom vezetésébe is fokozatosan minél több fiatalt von­
janak be.

ebben az esztendőben az obt tudományos bizottságának ullá- 
szervezesevel fok fiatal tudóst, illetve kutatót vontak be a bé­
kemozgalomba, igy a tudományos bizottság valóban komoly segltsé- 
get nyujt^ahhoz, hogy itthon és külföldön tudományosan megalapo- 
zott, ertekes anyagokkal és érvekkel szerepeljenek mozgalmunk kü L 
dottei a nemzetközi békemozgatom különböző tanácskozásaink.

/folyt köv/
16.50/ny
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63. / békepolitikánk 2.folyt/ny

tovább erősítette békemozgalmunk - a beszámolóban elhangzot­
tak szerint - együttműködését a szovjetunióval és a töbti. szoci­
alista országgal, a béke világ tanáccsal, a békeszerető erők moszk­
vai vitág kongresszusa állandó összekötő tanácsával, igyekeztünk 
hozzájárulni, hogy a világ nem szocialista részeiben is tovább 
szélesedjék a szocialista közösség békeszerető és antiimperialis- 
ta irányvonalát támogató társadalmi és politikai bázis, növekedjék 
hazánk nemzetközi tekintélye, sokoldalúan fejlődő békemozgalmi 
külkap cső tataink olyan uj tényezőkkel gazdagodtak, mint a - már 
korábban megalapozott - széleskörű latin-amerikai kapcsolatok, és 
megkülönböztetett figyelmet fordítottunk a chilei szolidaritásra, 
viszonylag Lassúbb a fejlődés az együttműködésben^# afrikai és 
.ázsiai országok békemozgalmaival, jelenleg az országos béketa­
nács 118 ország különböző békeszervezetével és - mozgalmával 
számos, nemzetközi szervezettet, úgynevezett párhuzamos 
mozgalommal, békekutató intézettet működik együtt, szoros szálak 
fűznek bennünket a béke vitágtanácshoz, amely mindig számít a 
magyar békemozgalom segítségére, figyelembe veszi kezdeménye­
zéseinket, javaslatainkat. Így érthető, hogy mozgalmunk 1975.évi 
programjában is fontos helyre kerül a bvt tevékenységének tá­
rna# atása.

a napirendre tűzött két téma együttes vitájában a felszólalók 
a békemozgalmí munka különböző területein, a társadalmi és tö­
megszervezeteknél , a politikai nevelésben és felvilágosításban 
az ifjúság körében, a gyárakban, a terme lő szövetkezetekben elért 
eredményekről számoljak be. elmondták tapasztalataikat a béke- 
mozgalmunk képviseleteben külföldön - nemzetközi tanácskozáso­
kon - járt delegátusok is. szót kért és kapott a vitában: bol- 
dizsár Iván, az obt alelnöke, székely Sándor nyugdíjas tatabá­
nyai vájár, dr.gulácsí józsefné budapesti pedagógus, dr. tóth 
károly, a prágai keresztény békekonferencia főtitkára, kovács 
László, a kisz központi bizottságának osztályvezetője, moharos 
józsef, a tót elnökhelyettese, balogh Lajos, a budapesti 
vés,, művelődési ház igazgatója,
obt katolikus bizottságának főtitkárhelyettese, dr.pesta Lász­
ló, a budapesti népfront-bizottság alelnöke, rudas magdotna, a 
debreceni műanyaggyár szocialista brigádvezetője, hortobágyi 
gusztáv tsz-elnök, vajda józsefné, a mosonmagyaróvári kötöttáru- 
gyár technikusa, tóth györgyné, budapesti zenetanárnő, balta 
dezsőné termelőszövetkezeti szocialista brigádvezető.

0 0 9 0 0 0 0

<b® gyes
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dr.weisz ferenc prépost, az

/folyt.köv./ 
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bb.63. / békepolitikánk foly.3/fé m

a hozzászólásokból egyöntetűen az a vélemény rajzolódott 
ki: eredményes évet záró békemozgalmunknak a következő esz­
tendőben aktivan részt kelt vállalnia az ország előtt átló - 
a párt kongresszusi irányelveiben is részletesen felsorolt - 
feladatok megoldásából= továbbra is arra kell törekednünk - 
hangsúlyozták többen is -, hogy minden ember megértse, mi a 
kötelessége most, országunk építésének, a béke építésének je­
lenlegi időszakában, s mivel szolgálja Legjobban népe, hazá­
ja boldogulását, ezen keresztül a béke nemzetközi ügyét .ki­
emelkedő eseményként került szóba a hazánk felszabadulásának 
30. évfordulójáról való méltó megemlékezés, a felké­
szülés az mszmp xi.kongresszusára; fontos nemzetközi jellegű 
akciókként említették a hitleri fasizmus feletti győzelem 30. 
évfordulójának megünneplését, a nemzetközi békemozgatómban 
nagyjelentőségű stockholmi felhívás aláírásának negyedszázados 
jubileumát, és uj kezdeményezések, akciók kibontakozását a 
Leszerelés előmozdítása érdekében.
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?■a vitában elhangzott javaslatokat - az obt ütés egyhangúlag 

elfogadott határozata alapján - beépítik a magyar békemozgalom 
1975. évi munkájának végleges programjába, a felszólalásokra 
válaszolva, a sokrétű véleménycsere tanulságait összegezve 
pethő tibor az obt elnöksége nevében köszönetét mondott az orszá­
gos béketanács valamennyi tagjának egész évben végzett odaadó 
munkájáért, a társadalmi és tömegszervezeteknek a nemes ügy érde­
kében kifejtett tevékenységükért, a békemozgalom tiz- és tízezer 
aktivistájának azért a példamutató lelkesedéséért, amellyel fá­
radtságot mi ismerve mindig helytálltak és dolgoztak a béke­
munkában cakugy, mint a kétkezi munkában, az ütés az elnöklő dr. 
déczei László zárszavával ért véget./mti/
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bb 66. /az országgyűlés 1. folyt ./ bh

ortutay gyula, a kulturális bizottság elnöke ugyancsak 
képviselőtársai egyetértéséről adott számot, s jóváhagyó 
véleményt tolmácsolt az ipari bizottság képviseletében dr. vIda 
miklós is. az ipari bizottság úgy foglalt állást, hogy folytat­
ni kell a gazdaságos termelési és termékstruktúra kialakítását, 
a korszerű, exportképes termékek gyártását, a sürgető teendők 
közé tartozik a munka hatékonyságának rendszeres emelése, a fo­
lyamatban levő beruházások mielőbbi üzembehelyezése = inokai já- 
|ios summázta az építési és közlekedési bizottság ülésén elhangzotta­
kat a bizottság behatóan foglalkozott a lakásépítkezésekkel - 
a képviselők egyebek között örvendetes tényként nyugtázták 
hogy - ha némi belső arányeltolódással is - 1975 végéig meg­
épül a 15 évre tervezett egymillió lakás, kevésbé voltak meg­
elégedve az építőipari gépek szembeötlően alacsony kihasznált­
ság! fokával, s ugyancsak sürgették a beruházások jobb elő­
készítését, átfutási idejük csökkentését.

kovács István, a mezőgazdasági bizottság titkára egyebek 
között arról beszélt, hogy a mezőgazdaság az idén nehéz esz­
tendőt zárt, a Legfontosabb termelési, ellátási feladatokat 
azonban teljesíti, a bizottság elismeréssel szólt az őszi be­
takarítást segítő társadalmi munkásokról, akik 4 millió munka­
órát dolgoztak a földeken, több képviselő foglalkozott 
emberképzéssel és továbbképzéssel és nagy figyelmet szenteltek a 
bizottság tagjai a mezőgazdasági termelés hazai ipari hátterének, 
a gép- , a műtrágya- és növényvédőszer ellátásnak.

bb 66.,
nak Ulese

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságá-■
dr „

t pr s hl bh La 1974. december 16.

dr. bognár józsef elnökletével hétfőn a parlamentben ülést 
tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága, a 
tanácskozáson részt vett apró antal, az mszmp politikai bizott­
ságának tagja, az országgyűlés elnöke, faluvégi Lajos pénzügy- 
miniszter, dr. László andor államtitkár, 
elnöke, dr. gadó ötté, az országos tervhivatal elnökhelyettese 
és vallus pál, az országos anyag - és árhivatal elnökhelyettese.

a bizottság a jövő esztendei állami költségvetés tervezetének 
elemzését tűzte napirendjére, ezt megelőzően azonban meghallgatta 
a társbizottságok - ugyancsak e témákban született - állásfog­
lalását. az elmúlt napokban az országgyűlés 10 bizottsága vitatta 
meg szakági bontásban az államháztartás jövő esztendei pénzügyi 
programját -, mint ismeretes, az országgyűlés soron következő, 
téli ülésszakának Lesz feladata a költségvetés törvénybe ikta­
tása.

\
7/

3
v7 - ' 7
■

■ ia magyar nemzeti bank
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«
1 elsőként dr. pesta László, a szociális és egészségügyi 

bizottság elnöke ismertette képviselőtársai véleményét: a jövő 
esztendei költségvetés reális számvetés, megfelelő anyagi fede 
tét nyújt mind az egészségügyi tárcának, mind a társadat© bizt 
sitásnak. a költségvetés nyújtotta lehetőségek azonban - 
végzett munka minőségétől és szervezettségétől függően - az elő­
terjesztésben foglaltaknál is többet tartalmazhatnak, fontos 
feladat: a rendelkezésre álló összegeket úgy kell elosztani, 
hogy azok felhasználását a maximális célszerűség jellemezze, 
s az ellátás s a szolgáltatások javításában minden területen 
érvényesüljön a takarékosság elve. elhangzott: minden felújí­
tásnál , de uj egészségügyi intézmények tető alá hozatalánál is 
megtakaríthatók kisebb-nagyobb összegek, ezt a pénzt a népe­
sedéspolitikai határozat anyagi fedezetének növelésére , pél­
dául a szülőágyak számának szaporítására, a kórházi gyermek- 
osztályok bővítésére keli felhasználni, a bizottság az éssze­
rűbb gyógyszergazdálkodásra is felhívta a figyelmet.

pap jános, a honvédelmi bizottság elnöke elmondotta: a 
bizottság megvitatta és jóváhagyta a honvédelmi minisztérium és 
a belügyminisztérium 1975. évi költségvetésének terveit, az 
ütésen elhangzott: az idei eredményekre alapozott jövő évi 
program megvalósítása egyidejűleg biztosítja azoknak a céloknak 
és feladatoknak a teljesítését, amelyeket a párt és a kormány 
a mostani tervidőszakra a magyar néphadsereg elé tűzött.
/folyt, köv./

17.00 bh
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elfogadta a jövő évi költségvetés tervezetét a kereskedelmi 
bizottság is, az ott elhangzottakat schwj/'czek györgyné ismertet­
te. két fő téma köré csoportosultak a hozzászólások: a képvise­
lők nagy felelősségérzettel elemezték a világpiac kedvezőtlen 
hatásainak ,, kivédés!,, lehetőségeit, s keresték a hazai áru­
ellátás még jobbá tételének módozatait.

V -2

-
- :::-8m,., bartha jános a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság kép­

viseletében arról szólt, hogy az előirányzatok reális lehető­
séget biztosítanak a jövő évi feladatok sikeres végrehajtásához, 
a bizottság - egyéb témák között - szóvá tette a jog propagandánk, 
jogi felvilágosító és ismeretterjesztő tevékenységünk fogyaté­
kosságait.
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bb 680 üléstw tartott a fővárosi tanács2. folyt ./ bhbb 66. / az országgyűlés
t Pr mm hi bh laÜ a bizottsági véleményeket - s ezt követően a terv- és költ­

ségvetési bizottság tagjainak hozzászólásait is - Így lehet 
összegezni: a jövő évi állami költségvetés összeállítói gondos, 
körültekintő munkát végeztek, a pénzügyi programtervezet reális 
számvetés, amely messzemenően érvényre juttatja a népgazdaság 
érdekeit . a tervezetet minden képviselő egyetértéssel, megértéssel 
fogadta, mert a számokból kitűnt: az átmeneti nehézségekre nem 
gazdasági, társadalmi fejlődésünk ütemének visszafogásával 
keresik a választ az illetékesek, hanem a hatékonyság növelé­
sével, az eszközök jobb elosztásával, a tartalékok feltárásával, 
s nem utolsó sorban ésszerű takarékossággal, más és más meg­
fogalmazásban, de minden felszólalásban elhangzott: a takarékos 
ság nem kampányfeladat, hanem a lehetőségek folyamatos, jobb ki 
használása, értve alatta a munkaidő teljes kidolgozását éppúgy, 
mint a munka- és üzemszervezés javítását, a belső tartalékok 
mobilizálását, a technológiai fejlesztést, vagy a beruházások 
hatékonyságának növelését, racionális anyag- és energiadazdál- 
kodásra van szükség , és ennek megteremtésére központi rendel­
kezések éppúgy kellenek, mint helyi programok.

1974 = december 16.

egészségügyi és szociálpolitikai bizottság munkájáról, 

sz eüik^ottság tevékenységéről a nyilvánosság előtt kevés

HHK

KP"r
h-

I
számos képviselő elemezte a tőkés piacokon kibontakozó 

energiaválságot, amely az alapanyagok rendkívüli áremelkedésével 
és az inflációs hatásokkal felerősítve nagy mértékben növelte 
a magyar importot meghatározó termékek árát. külkereskedelmi 
árstruktúránkból adódóan ezt exporttermékeink árában nem tudtuk 
teljes mértékben ellensúlyozni. amint az mszmp központi bizott­
ságának december 5-i ülésén is Leszögezték: 1975-ben - és 
várhatóan hosszabb időszakon át - számolni kell a negatívan ható 
világgazdasági változásokkal. a gazdasági munka hatékonyságának 
céltudatos növelésével, a szocialista országokkal való együtt­
működés további elmélyítésével kell törekedni a kedvezőtlen hatá­
sok ellensúlyozására, a képviselők a költségvetés tervezetének 
jóváhagyása mellett felhívták a figyelmet jónéhány problémára 
is: szóvá tették acéléilátásunk gondjait, az árellenőrzés laza­
ságait, sürgették a tárcák és különböző főhatóságok együttmun- 
kálkodásának elmélyítését, a vállalati készletgazdálkodás javí­
tását.

X>: '
'

X '

| llllll
íant dúcanyagokat, összegezik a 44 órás munkahétre való

SE:;..
-í.

--

V
a vitában elhangzottakra faluvégi Lajos válaszolt. 

kifejtette véleményét rlss jenő, kisgergely Lajos, inokai jános, 
nics jános, sándor józsef /békés m./ dr. szép Zoltán,dr. szabó 
kálmán és novák béta országgyűlési képviselő./mti/

— o “
™ 38 ” javaslatai, 

/folyt, köv./
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folyt,/ bhbb 68. /ülést tartott

minden tanácsülésen visszatérő téma: a végrehajtó bizott­
ság jelentést tesz a testületnek, hogyan hajtották végre ko­
rábbi határozatait„ az ingatlankezelő vállalatok munkáját tár­
gyaló tanácsülésen például utasították a végrehajtó bizott­
ságot: járjon el a lakóházfelujitásra jutó pénzösszegek emelése 
érdekében, azóta ezt a témát az építésügyi és városfejlesz­
tési minisztériumban miniszteri értekezleten is napirendre tűz­
ték s megállapították, hogy a lakóház-fenntartási és javítási 
tevékenység színvonalát - a népgazdasági és a Lakossági érdekek 
messzemenő figyelembevételével - tovább kelt javítani, korábban 
arról is határozott a tanács, hogy a végrehajtó bizottság dol­
goztasson ki korszerű és egységes szabályzatot a vállalati 
nyilvántartási rendszerekre, köztük az ügy iratkezelésre, az 
anyagnyilvántartásra és a Lakbér-beszedési eljárásra, a 
végrehajtó bizottság most jelenthette: a fővárosi ügyviteltech- 
nikai iroda elkészítette a szabályzatok tervezetét./mti/

b;bí64. a csehszlovák szövetségi munka-és szociálisügyi mi­
nisztérium

pá/sl/f é

meghívására karakas László munkaügyi minisztér vezetésével 
hétfőn küldöttség utazott Pozsonyba./mti/

. "

%

1974.ndecember 16.-ez

.
c® « “=*

bbo67. fock jenő fogadta a Laoszi gazdasági és tervezésügyi 
minisztert

gk/sl/fé La

j

rjf

V.1974.december 16.
v.

fock jenő, a minisztertanács elnöke hétfőn hivatalában 
fogadta soth pethrasi-t, a Laoszi ideiglenes nemzeti egység- 
kormány gazdasági és tervezésügyi miniszterét, a szívélyes, 
baráti légkörű eszmecserén részt vett borbándl jános, 
minisztertanács elnökhelyettese is./mti/

) 1a

bb 70. kitüntetés a bolgár nagykövetségen

: ; vt ro s hl bh La 1974. december 16. bb.69. a magyarországi németek demokratikus szövetsége 

pá/fé La

országos választmánya hétfőn , a kossuth klubban tartotta ez 
évi utolsó ülését, a választmány megvitatta a szövetség titkár­
ságának az 1974-ben végzett munkáról szóló beszámolóiját, va­
lamint a jövő évi munkatervi javaslatot, mindkét előterjesztést 
egyhangúlag elfogadták, ugyanezen ülésen az országos választmány 
klotz miklést a szövetség titkárává választotta./mti/

sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagy­
követe hétfőn a magyar néphadsereg tábornokai tisztjei és 
tiszthelyettesei, valamint polgári alkalmazottai közül többnek 
átnyújtotta a dobri dzsurov honvédelmi miniszter által ado­
mányozott ,, harmincéves a bolgár néphadsereg,, emlékérmet, 
amelyet a bolgár népköztársaság államtanácsa alapított a fegy­
veres erők 30 éves fennállása alkalmából=

1974.december 16.i ■
:
Hí

I
ri-

a nagykövet beszédében hangsúlyozta: ezt az emlékérmet azok­
nak adományozzák, akik különösen nagy érdemeket szereztek a

illetve hadseregünkhitleri ellenséggel vívott közös 
és a szocialista országok testvéri hadseregei közötti barátság 
létrehozásában és megerősítésében.

harcban 1^.40/fé —41 —»

r

*: '.yf-
a kitüntetettek nevében lantos gyula ezredes mondott 

köszönetét, /mti/
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I folyt/nybb 71= / a belföldi

40. csongrád megye ,, éléskamrája,,
41 o diszebéd az indonéz külügyminiszter tiszteletére 
42. bíró József megbeszélése
43 = nagyobb teljesítményű gépeket vár a mezőgazdaság 
44c felszabadulási dokumentum-kiállítás 
45. közalko szakszervezet és mta megállapodás 
46c szovjet vízügyi küldöttség 
47o bekötőút
48c. megkoszorúzták kodály Zoltán emléktábláját 
49c országos értekezlet a mém-ben 
50. elhunyt hidasi qyörqy 
51= bem
52. túlteljesítették kongresszusi vállalásukat
53o. fock jenő távirata bumedienhez /embargó 19 óráig/
5^» tolna megye népművészete 
55= tárlat szekszárdon 
56. vizsgáznak a munkások 
57= halálos közlekedési baleset 
58= kgst kőolaj-és gázipari áb 
59= jubiláló szakszervezeti zenekar 
60c magyar- olasz megállapodás 
61 = abc áruház Szolnokon
632» losonczi pál és fock jenő fogadta az indonéz külügyminisztert 
63= az obt ülésé
64= karakas László Pozsonyba utazott
65= tito köszönő távirata / 19 óráig embargó!/
66= az országgyűlés tervbizottságának ülése 
67= fock jenő fogadta a Laoszi minisztert 
68. a fővárosi tanács ülése
69= magyarországi németek demokratikus szövetsége 
70. kitüntetés a bolgár nagykövetségen 
71= hirjegyzék./mti/

dóse^” * közalkalmazottak szakszervezete és az mta együttmükö- 

s/hi/fé La

dr.prieszol Olga, a közalkalmazottak szakszervezetiének 
főtitkára és köpeczi bála , a magyar tudományos akadémia fő­
titkára együttműködési megállapodást irt alá az mta felü­
gyelete alatt állé és a közalkalmazottak szakszervezetéhez 
tartozó kutatóintézetek dolgozóinak élet- és munkakörülménye­
it érintő kérdésekben, a szakszervezeti jogosultságokat sza­
bályozó állami rendelkezésekből adódó teendőkön túlmenően 
rögzítették azokat a feladatköröket, amelyek ellátása során 
fokozottabban támaszkodnak egymás munkájára, a megállapodás - 
többek között - kitér a kutatók határozott idejű alkalmazá­
sára, illetve az alkalmazás meghosszabbításával kapcsolatos 
követelményekre, a kutatókkal szemben támasztható igények meg­
fogalmazásának szakszervezeti oldalról történő segíté­
sére, a továbbképzés, az ideológiai képzés rendszerére, a nem 
kutatói állományban Lévő, ezen belül is különösen a fizikai 
dolgozók helyzetének együttes elemzésére, a megállapodás rög­
zíti az együttműködés szervezeti kereteit is,/mti/
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e bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

ny La

26. elbucsuztatták kassai ferenc újságírót
27. a bolgár külügyminiszter hazánkba látogat / 19 óráig embargó!/
28. nemzetközi színházi kollokvium
29. velencei-tavi kotróhajók
30. nemzetközi autószerviz kiállítás
31. bolgár vöröskeresztes küldöttség
32. a szelnek megyei szmt ülése
33. környezetvédelmi bizottság várpalotán
34. komép
35. madárvendégek
36. mszbt tagcsoportok felszabadulási vetélkedője
37. kiállítás a zalaegerszegi internálótáborról
38. csónakázó tó
39. műtrágya

/folyt köv/
18.15/ny

i £*>

I i
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1974 december 16 M

m
a szerkesztőségek figyelmébe !c/:'

V
don/mm/ny hi la 1974 december 16

Ka
mai bb 41-es számú hírünk / diszebéd az indonéz 

második bekezdésének első sora helyesen: /
részt vett az ebéden a külügyminisztérium több vezető 

ehát dr. bíró József neve elhagyandó!/
V 9 9

/mti/
18.20/ny -43-
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bb 72. kitüntetés 

t don/pá/ny hi La

fc'bb, 74. a baLkanton bolgár hang Lemezgyártó vállalat kiállítása 

t nn/pá/ny La 1974 december 161974 december 16

tetés átadásánál jelen volt rácz pál külügyminiszter-helyet­
tes, valamint a külügyminisztérium több vezető beosztású 
katársa, illetve az Indonéz delegáció több tagja./mti/

hétfőn a budapesti bolgár kulturális központban megnyílt 
a balkanton, a bolgár hang lemezgyártó vállalat reprezentatív 
kiállítása, sztojan radev, a központ igazgatója a megnyitón 
elmondotta, hogy a baráti ország hanglemezgyártó vállalata öt 
millió lemezzel járul hozzá a bolgár zenei kultúra megismerte­
téséhez, megszerettetéséhez. a világ hatvan különböző hang le­
mezgyártó cégével állnak rendszeres, szoros kapcsolatban, 
bors jenő, a magyar hang lemezgyártő vállalat igazgatója arról 
szólt, milyen keresettek nálunk a bolgár hanglemezek, ezután 
alekszandar joszifov zeneszerző, a balkanton igazgatója méltatta 
a kiállítás jelentőségét, szerepét népeink kulturális közele­
désében.

mun-

<4? volt
a szerkesztőségek figyelmébe <

ny La 1974 december 16

4o ^ 63. számú hírünk / az országos béketanács ülése/ 
második folyt, második bekezdésének tizedik sorában a szöveg 
helyesen:

a hónap végéig megtekinthető hanglemezkiállitás megnyitóján 
megjelent pavel matev, a bolgár kulturális és művészeti bizott­
ság elnöke, jelen volt társadalmi, művészeti életünk számos 
kiválósága.

a megnyitó alkalmából rövid hangversenyt adott julia viner- 
cseniseva kiváló művész, és alekszandrina miLcseva-nonova érde­
mes művész, a szófiai állami operaház magánénekese./mti/

a prágai k e r e s z t y é n békekonferencia /mti/0 0 0 0 9 0

!

bb»73.. idő járásjelentés 

a /pá/f é La 1974.december 16.

este-mete0r0Lé9lal lntézet J‘eLenti 1974.december 16-án, hétfőn az indonéz külügyminiszter díszvacsorája 

t -don/tr hi bh La

ad am malik, az indonéz köztársaság külügyminisztere hétfőn 
díszvacsorát adott púja frigyes külügyminiszter tiszteletére 
a duna intercontinental szállóban./mti/

bb. 75.

1974. december 16.
télies idő %
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

s
Kiadja az MTI / Budapest I , Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. I m

■Belföldi hírek aas

mit kell tudni a szakmunkások szakközépiskolájáról 
- az oktatási minisztérium tájékoztatója

1 sző tm bh -ez

bb 1.

1974= december 17=

a napokban jelentették be, hogy az idén indult uj oktatási 
formában* a szakmunkások szakközépiskolájában máris több mint 
tizenegyezren tanulnak, a fiatal szakmunkások körében - azok 
körében is* akik még csupán készülnek erre a lehetőségre - vál­
tozatlanul nagy az érdeklődés, szőke Sándor a magyar távirati 
iroda munkatársa az oktatási minisztériumban kért felvilágosítást 
az uj oktatási forma részleteiről.

X

r i"

az iskola tartalmi összefüggéseinek bemutatásai előtt a 
minisztériumban idézték az mszmp x. kongresszusának az iskolatípus­
ra vonatkozó határozatát* miszerint: * * a munka mellett tovább 
tanulni szándékozó fiatal szakmunkások számára a szakközép- 
iskolákban hároméves, szakközépiskolai érettségi vizsgával záru­
ló esti-levelező tagozatokat kelt szervezni,% * mert ... előre­
haladásunk alapkérdése az emberek képzettségének, ismereteinek 
szüntelen növelése...,, ma a szakmunkások többsége valóságos 
szükségletként érzi* hogy a világ jelenségeinek megértése, 
a technika fejlődése, a gyermekek nevelése, általában a tartal­
masabb élet állandó művelődést * illetve az ahhoz szükséges kész­
ségek megszerzését igényli.

/folyt.köv./
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bb 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

bh La

72. kitüntetés
73. idő járásjelentés
74. bolgár hang Lemezgyártó vállalat kiállítása
75. indonéz vacsora
76. hirjegyzék
Mi/

1974. december 16.
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készült: az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő : koncz antal 
szerkesztő: halasi györgy

lakatos erzsébet
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